
平成30年度  入試問題説明会

理　　科

試験時間は社会とあわせて４０分間です。

　　　　　　　　　午前の部（１０：１０ 〜１０：５０）

　　　　　　　　　午後の部（１４：４０ 〜１５：２０）
理科と社会両方の教科の問題を時間内に解いてください。

問題は１ページから６ページまでです。

解答はすべて解答用紙に記入してください。

解答用紙に受験番号、氏名を記入してください。

【注　意】



図１のような３つの台Ｘ、Ｙ、Ｚを組み合わせて、小球の運動の様子を調べました。
ただし、小球、台、床

ゆか

のあいだに摩
ま

擦
さつ

はないものとします。

図１

Ⅰ．　図２のように、Ｙの上にＸを固定しました。これを床に置き、動かないように
ストッパーをつけました。小球をＡ点につけ、静かに手をはなすと、小球はＢ点
から水平に飛び出し、Ｃ点に落下しました。

図２

（１）  小球の重さを２倍にすると、ＣＤ間の距
きょ

離
り

は図２のときに比べてどのように
変わりますか。正しく述べているものを次より１つ選び、記号で答えなさい。

ア．ＣＤ間の距離は１
４

 倍になる。

イ．ＣＤ間の距離は１
２

 倍になる。

ウ．ＣＤ間の距離は変化しない。

エ．ＣＤ間の距離は２倍になる。

オ．ＣＤ間の距離は４倍になる。
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（２）		  図２のＸとＹの間にもう１つＹを入れて固定した場合、ＣＤ間の距離は図２
のときに比べて、どのように変わりますか。正しく述べているものを次より１
つ選び、記号で答えなさい。

ア．ＣＤ間の距離は長くなる。
イ．ＣＤ間の距離は変化しない。
ウ．ＣＤ間の距離は短くなる。

Ⅱ．　互
たが

いに押
お

したり押し返したりする関係にある物体について、以下の問いに答え
なさい。

（３）	 ①	 このような関係にある物体同士の間にはたらく押す力と押し返す力はそれぞ
れ何と呼ばれていますか。

②	 同じ重さの台車Ｆ、Ｇを用意し、台車Ｆにばねを固定しました。図３のよう
に台車同士を向かい合わせて両側から同じ力で押し、同時に手をはなしまし
た。このとき、はなしてから２秒間でそれぞれの台車が進む距離はどのよう
になると考えられますか。正しく述べているものを次より１つ選び、記号で
答えなさい。ただし、ばねの重さは無視できるものとします。

図３

ア．台車Ｆが進む距離は台車Ｇが進む距離よりも長い。
イ．台車Ｇが進む距離は台車Ｆが進む距離よりも長い。
ウ．台車Ｆと台車Ｇの進む距離は等しい。

③	 台車Ｆにおもりを乗せ、重くしました。②と同じように、台車同士を向かい
合わせて両側から同じ力で押し、同時に手をはなしたとき、はなしてから２
秒間でそれぞれの台車が進む距離はどのようになると考えられますか。正し
く述べているものを次より１つ選び、記号で答えなさい。

ア．台車Ｆが進む距離は台車Ｇが進む距離よりも長い。
イ．台車Ｇが進む距離は台車Ｆが進む距離よりも長い。
ウ．台車Ｆと台車Ｇの進む距離は等しい。
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ものの燃え方に関して、次のような実験を行いました。

表１のような直方体の箱①～⑤を用意しました。
ろうそくXを複数本用意し、それぞれの箱の中に火を
つけて入れ、すぐに密閉して火が消えるまでの時間を
計りました。

答えは、小
ああああああああああああああああああああああああああああああああああああああ

数第２位以下があるときは、四捨五入
し
ああああああああああああああああああ

て小数第１位まで答えなさい。

　表１
箱① 箱② 箱③ 箱④ 箱⑤

ａの長さ［cm］ ５ 10 10 15 15
ｂの長さ［cm］ ５ ３ ５ ５ 10
ｃの長さ［cm］ 15 15 15 15 15
ろうそくＸの火が消えるまでの時間［秒］ 15 18 Ａ 45 Ｂ

（１）		  表１のＡ、Ｂに当てはまる数値を答えなさい。

（２）		  実験の前後で箱の中の空気中の気体の成分を調べました。すると、気体Ｃが
増加し、気体Ｄが減少していました。気体Ｃと気体Ｄの名前をそれぞれ答えな
さい。　

（３）		  箱④の中にろうそくＸを２本入れて、火が消えるまでの時間を計りました。
２本のろうそくが両方とも消えるまでの時間は何秒になりますか。
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（４）		  右図のように、ねん土の上にのせたろうそくXに
火をつけ、底を切ったフタつきのペットボトルをか
ぶせて、空気の出入りがない状態にしました。

		  しばらくすると火が消えたので、ペットボトルに
穴を開けて、長く燃え続けるようにしたいと思いま
す。どこに穴を開けると一番長く燃え続けるか、
もっとも適当なものを次より１つ選び、記号で答え
なさい。ただし、矢印の位置に穴を開けるものとし
ます。
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園子さんは野外にあるプールの掃
そう

除
じ

でヤゴを捕
つか

まえたので、エアポンプを設置した
水
すい

槽
そう

で育てることにしました。

（１）		  ヤゴは何の幼虫ですか。次より１つ選び、記号で答えなさい。

ア．テントウムシ　　　イ．ホタル　　　　ウ．アメンボ
エ．トンボ　　　　　　オ．カマキリ

（２）		  ヤゴはさなぎにならずに成虫になります。このように成長していく育ち方を
何と言いますか。

（３）		  ヤゴのエサとしてもっともふさわしいものを次より１つ選び、記号で答えなさ
い。

ア．生きている小魚　　　　　　　イ．腐
くさ

ったウキクサの葉
ウ．スイカの皮　　　　　　　　　エ．生きているカナダモの葉
オ．生きているミジンコ

（４）		  ヤゴを育てているうちに、ヤゴは一つの水槽で何匹も育てない方がよいこと
がわかりました。その理由を説明しなさい。

（５）		  ヤゴは水中で暮らしていますが、成虫になる時期が近くなると上半身を水面
から出してじっとしていることが多くなります。これは呼吸の仕方にも関係が
あります。成虫の呼吸器官として正しいものを次より１つ選び、記号で答えな
さい。

ア．肺　　　　イ．気管　　　ウ．えら　　　エ．皮
ひ

膚
ふ

　　　オ．浮き袋
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地球では、生物の活動や自然現象により、大気中の二酸化炭素の濃
のう

度
ど

はほぼ一定に
保たれています。しかし、人間の活動によりその濃度が高くなっています。このこと
は、地球の環

かん

境
きょう

や生物に様々な影響を及ぼしていると言われています。
自家用乗用車１台の年間二酸化炭素排

はい

出
しゅつ

量を2.4トンだとします。これを１年間で
全て吸収するにはスギの木が160本必要だとします。また、日本の森林面積は2500万
ヘクタールで、１ヘクタールのスギ林が１年間に吸収する二酸化炭素の量は8.8トン
だとします。

１トンは1000kgです。答えは、小
ああ

数
ああ

第
ああ

２
ああ

位
ああ

以
ああ

下
ああ

が
ああ

あ
ああ

る
ああ

と
ああ

き
ああ

は
ああ

、
ああ

四
ああ

捨
ああ

五
ああ

入
ああ

し
ああ

て
ああ

小
ああ

数
ああ

第
ああ

１
ああ

位
ああ

ま
ああ

で
ああ

答えなさい。

（１）		  大気中の二酸化炭素の濃度が高くなることでおこる現象として考えられるも
のを次より１つ選び、記号で答えなさい。

ア．光化学スモッグが発生しやすくなる。
イ．オゾンホールが大きくなる。
ウ．酸性雨が降りやすくなる。
エ．陸地面積が小さくなる。

（２）		  自然界のさまざまな現象の中で、大気中の二酸化炭素を減少させる要因の１
つとして適しているものを次より１つ選び、記号で答えなさい。

ア．海水に溶
と

ける　　　　　イ．土
ど

壌
じょう

中の有機物の分解
ウ．植物の呼吸　　　　　　エ．火山の噴

ふん

火
か

（３）		  １本のスギが一年間に吸収する二酸化炭素の量は何kgですか。

（４）		  人間１人が１年間に呼吸により排出する二酸化炭素を、１年間でスギに吸収
させるためにはスギが23本必要です。人間１人当たりが１年間に排出する二酸
化炭素量は何kgですか。

（５）		  ある年の、日本の年間二酸化炭素排出量は13億770万トンでした。この二酸
化炭素排出量は自動車何台分ですか。もっとも近い値を次より１つ選び、記号
で答えなさい。

ア．15万台　　　　イ．55万台	 ウ．1500万台
エ．5500万台　　　オ．１億5000万台	 カ．５億5000万台
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